



科学评审Dr.魏

自催泪的“中国雨人”之后，昨晚在江苏卫视登场的第四期《最强大脑》再度迎来一群不同凡响的脑力怪咖：创造世界纪录的水下盲拧两个魔方的“狂人”、能随口说出一串汉字总笔画的“扒鸡大妈”、依靠气息就可分辨出物体的“听风者”，以及挑战记忆扑克牌的“双子星”兄弟。不过，昨天的节目出现了令人意外的一幕，一贯自信的科学评审Dr.魏在面对“扒鸡大妈”时，竟然交了白卷。现代快报记者 刘磊

Dr.魏交了白卷

《最强大脑》出意外状况 “扒鸡大妈”难住科学评审

盲拧魔方没什么了不起？

Dr.魏再度“爆灯”为“魔方狂人”正名

在这个舞台上，一些挑战项目的确显得司空见惯，不那么稀奇——尤其是昨晚玩魔方的小伙子贾立平。尽管这个“旱鸭子”穿着防水服在水下憋气挑战，而且一次性还挑战两个魔方，但这样的高难度在三位评审看来，并无太大惊喜可言，最终他只从梁冬、李永波、陶晶莹三位评审那里一共得到了可怜的8分，其中梁冬还只给了区区1分。

带着《最强大脑》开播以来最低的预判分参与挑战，贾立平居然以1分01秒的惊人成绩，成功刷新了世界纪录。但根据节目规则，他只有从科学评审Dr.魏那里拿到10分的满分，才可能触到80分的晋级最低分数门槛——而结果是：Dr.魏打出了继“中国雨人”周玮之后的第二个满分10分。

玩魔方是一项可以训练的游戏技巧，贾立平为何可以拿到10分？Dr.魏解释，“贾立平拧魔方的速度，就已经排到世界前十了，而



“扒鸡大妈”对汉字笔画很敏感

且他还是在水下完成的，要承受情绪上的压力，要憋着气，水下转动魔方时的摩擦力和空气中不同，需要重新适应。这个挑战的是运算速度和记忆力，还有手指的运动能力。一项技能教给你，能练到什么程度，就看你的智商了。”

学者症候群患者来了？

“扒鸡大妈”的特殊能力让Dr.魏难给分

看罢一串汉字，就能立即报出所有的笔画总数。和丈夫一起经营一家熟食店的赵淑芳，走上《最强大脑》的舞台时也想让科学家给解释解释：她的大脑到底是怎么回事？五次挑战，四次成功。赵淑芳的“神技”让所有人都为之折服，笔画数就好像是从她脑袋中闪出来的一样。然而，意外又发生了——当所有人的目光都聚向打分的Dr.魏时，他居然打不出来分了。

Dr.魏直言，赵淑芳的这项技能超出了他的现场判断范围：“正常人碰到这种情况，会一笔一画地数，然后把笔画数相加，但如果那样的话，根本没有办法表现出像赵女士那样快的速度。她说数字是从脑袋里跳出来的，这个特别像学者症候群的典型表现，我想带她到北京的实验室做一个测试。”

那这位“扒鸡大妈”算不算是最强大脑呢？Dr.魏说：“她的能力对她没有任何益处，只会有害处。我们看文字，实际上是对文字的语义加工，而我给她看了手机上一段话，话里大概有两个意思，问了她两次，她只说出后面一个意思，有可能她看出的笔画功能，对她的快速语义理解有影响。我的初步判断是她可能有阅读障碍，但没测量的情况下也没法说。她的这种能力，我作为科学家没法打分。”

话题人物

以后不会带她上电视

女儿上《人生第一次》成话题 小沈阳有些难过

“《人生第一次》是最后一次了，我怕阳洋受到委屈，未来希望她好好学习。”前天晚上，带着妻子和女儿参加浙江卫视亲子类节目《人生第一次》的小沈阳接受了全国媒体的微信采访，他对女儿的心疼之情溢于言表，表示看到女儿近日成为外界评说的对象确实有些心疼，但作为一种锻炼，这对于女儿也是一件好事。

《人生第一次》节目中，小沈阳的女儿阳洋懂事又乖巧的表现让众

多观众产生了好感，但“人红是非多”，不少恶意中伤也接踵而至。“《人生第一次》是我最后一次参加亲子类节目，以后不想让她上电视了。当然，这是我自己的想法。”说起女儿，小沈阳非常心疼，“当初接到邀请的时候，我和她妈妈讨论后决定来参加，主要目的是想和她多接触，多互相了解。但现在她成为别人的话题，我不喜欢，有些难过。”

小沈阳还表示：“这些年我们夫妻俩都没和她呆在一起，参加



小沈阳夫妇和女儿

《人生第一次》就是想锻炼一下孩子，想借这个机会一起相处，一起旅行，最大的目的就是多陪孩子。我想，对阳洋来说，这也是一次很好的经历和锻炼，整个过程都挺好的，没有什么太难过的事。”小沈阳说，私下里他是个“含蓄”的人：“其实我也很怕曝光，但无所谓啦，孩子一年比一年大了，参加节目也能让她有个回忆，一定会对她有影响，但她现在还小，顺其自然吧。”

现代快报记者 刘磊

综艺秀

“打女”李菲转型当制片人 她本人的丰富经历足够拍一部电影

张纪中版电视剧《笑傲江湖》中的蓝凤凰曾给观众留下深刻印象，如今，她的饰演者，曾因经商淡出公众视野的李菲摇身一变，以出品人和制片人的身份又“杀”回影视圈。她的电影《谁说我们不会爱》2月14日情人节当天将上映。昨天，李菲在南京接受了记者的采访。



“蓝凤凰”李菲

李菲本人的经历就足够拍一部电影。她曾是澳门体育史上第一个世界冠军、澳门小姐亚军兼最上镜小姐，之后她进入影视圈，出演了《赤裸特工》《大汉天子》等众多影视剧，其中《笑傲江湖》蓝凤凰一角最为深入人心，她曾被誉为华人第一女打星，被视为杨紫琼接班人。但她却突然淡出娱乐圈，下海经商，担任某外企高管，并成立了自己的公司。如今，李菲再回影视圈，身份再次发生变化，她是电影《谁说我们不会爱》的出品人和制片人。

李菲表示，自己回到影视圈是有一定优势的：“我有台前的从业经历，也有商圈奋斗的经验。”这样的经历让李菲的电影“不走寻常路”，她自豪地介绍，她的电影已

经与多个商家达成合作，让这部电影不仅获得了宣传平台，更让众多企业争相认购电影票。而她对自己的电影也格外上心，剧本、选角、后期等她都操了一遍心：“这部电影我已经看过不下100遍了。”如今虽然快过年了，她还到处奔波，为电影做宣传。

李菲觉得，比起在商界当老板，当一部电影的老板实在是太操心了：“无论我用心做什么，前期总是不能看到成果。只有等到电影上映的那一阵，我才能看到努力究竟获得了什么回报。有时候我真的觉得吃不消了。这时候我就发挥我的运动员竞技精神，我用‘信念无坚不摧’来鼓励自己。”

现代快报记者 沈梅

张信哲加盟《我爱好声音》

1月26日晚十点，首期《我爱好声音》将登陆浙江卫视。记者了解到，日前该节目正在上海进行录制。在本周的录制中，“情歌王子”张信哲担任“特邀导师”。几位“好声音”学员分别是葛鸿语、田园、张赫宣、蘑菇兄弟、大山、余俊逸，他们除了演唱自己在《中国好声音》舞台上的拿手曲目，还分别演唱张信哲的代表作品《宽容》《爱就一个字》《过火》《爱如潮水》《信仰》《用情》等。

首次担任特邀导师的张信哲，在接受媒体采访时表示自己平时很关注音乐类节目。其实，和“好声音”学员一样，张信哲的音乐道



张信哲

路也是从比赛开始的，“我那个时候的比赛和他们真的没法比，只是校园的小型比赛，没什么压力。他们的压力好大，一关一关地比，我每次看到都在想：还好不是我。”

现代快报记者 刘磊

《好运，特克斯》展现新疆美

昨天，被誉为“新疆版庐山恋”的青春励志电影《好运，特克斯》在宁首映。该片讲述都市女孩唐玉心经历挫折，却在边陲小镇特克斯重获新生的故事。据悉，特克斯是南京江宁区的对口“援疆”县。当地有众多壮观的天赐美景。影片也拍摄了大量当地的自然风光，如万马奔腾的大草原，古老的科桑原始森林，神秘的八卦城等，成为该片一大看点。

此外，饰演唐玉心的杨舒婷是本片一大亮点。2012年，她凭借出演的首部电影《爱的替身》获得第60届西班牙圣塞巴斯蒂安国际电影节最佳女主角提名。2013年，她又在法国国际电影节、上海国际电影节电影频道传媒大奖上两度斩获“最佳新人奖”。这部《好运，特克斯》被视为杨舒婷的转型之作。该片计划于今年4月在全国公映。

现代快报记者 沈梅

星播报

谢安琪新专辑传递正能量

以一曲《钟无艳》驰名乐坛的香港女歌手谢安琪推出的新专辑《谢安琪》好评不断，应江苏影视频道“把乐带回家”的活动邀请，今晚谢安琪将在扬州举办新专辑签唱会。

她的新专辑中不乏“正能量”歌曲，比如她跟吉克隽逸合唱的《两双》鼓励年轻人健康生活，《眼泪的名字》告诉都市女性要勇于释放眼泪。

现代快报记者 孙璐

李佳航成“爱4”亮点

《爱情公寓4》在安徽、东方等卫视播出后，收视节节攀升，在爱奇艺等视频网站上的点击率也一路走高。

网友一致表示，从目前的情节来看，李佳航饰演的张伟无疑是本季最大的亮点。李佳航作为在第二部加入的主演，在第四季中大获好评，变身“大龙虾”，变成娘娘腔，重口加爆笑，挑战难度颇大。

现代快报记者 刘磊